

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año IX.—Número 2.752

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 12 de diciembre de 1922

## COMENTARIOS LEJANOS

### LOS CONDENADOS POR CONFIADOS

Arturo Gazul ha vivido algún tiempo en Atenas y se halla ligado a la vida social de Grecia. Está perfectamente documentado y ha conocido íntimamente a los personajes de la tragedia actual que ha conmovido a Europa. Fiel reflejo de cuanto decimos son las páginas que nos envía hoy desde Alemania y que han de causar gran sensación entre nuestros lectores, por tratarse de un dilecto extremeño, vibrante cronista y asiduo colaborador de CORREO DE LA MAÑANA.

El fusilamiento de los cinco políticos y el general griegos ha levantado tempestades de indignación en Occidente. El cinismo humanitario de las grandes potencias ha puesto el grito en el cielo, sin que los ideales y el humanitarismo anden en su propia casa, sino a ras de tierra. La Prensa, con raras excepciones, protesta de la ejecución, calificándola de venganza política, y hasta *El Figaro*, tan amable y tan mundano, que fué uno de los periódicos franceses sugeridores de la política turcofilia, se permite publicar un artículo en que habla de crueldades, tiranías y persecuciones de la revolución griega, de una revolución que se hizo sin la menor violencia. La Italia del fascismo, en fin, que en defensa de su ideal ha hecho correr tanta sangre, se ha alzado airada contra el fusilamiento de Atenas. Pero los más indignados son los políticos de todas las naciones que, un poco sorprendidos por el gesto de Grecia, empezian a pensar en las quebras del oficio...

En cuanto a los anatemas internacionales sabemos ya a qué atenemos. La indignación y la susceptibilidad de los amos del mundo es perfectamente acomodaticia y oportunista. Tras de ellas se ven pronto los intereses y las ambiciones que mueven los muñecos políticos de la farsa. Sin duda que lo ocurrido en Atenas encierra una trascendencia universal; que todo hombre de corazón ha de conmoverse pensando en la pálida figura de Gunaris, sacado del lecho, enfermo, ya muerto en vida, para ser juzgado e inmediatamente fusilado. Pero lo que no puede sostenerse es que el Comité revolucionario haya satisfecho, sediento de sangre, una venganza política. Severamente, duramente, implacablemente se ha hecho justicia: esto es todo. Es una lección suprema en los tiempos que corren, en los que tanto se habla de responsabilidad política, y la responsabilidad se escapa entre discursos y comadreo parlamentarios...

Lamentamos la ejecución de los cuatro políticos y el general griegos, pero no podemos reprobarla mirándola como efecto del odio y la pasión política del adversario. La magnitud de la catástrofe griega ha sido tal, y de tal modo probada la incapacidad, la ligereza y la confianza absurda de estos hombres durante su actuación política o militar, que si la ley establece en todos los países delitos de lesa patria, y ellos son castigados con la máxima pena, nunca en su aplicación estricta hubo menos motivo a la indulgencia o al perdón. No se trata de hombres malvados ni en ellos puede suponerse la premeditación, la voluntad del mal, se trata simplemente de políticos inútiles, inconscientes, frívolos, y a ratos imbéciles, que no estuvieron ni un solo momento a la altura de su misión. Personalmente cada uno de ellos era excelente persona que, como dijo el señor García Prieto en Zaragoza de nuestros prohombres liberales, tenía un medio decoroso de vida, y que en su carrera o destino pudo servir dignamente a su país. Pero ninguno estaba dotado del talento y el carácter necesarios al puesto que ocupaba en circunstancias gravísimas y difíciles.

Y, téngase esto muy en cuenta, ellos y todos los políticos de Constantino, y el Rey mismo, antepusieron el partidismo y el odio personal a Venizelos y a sus amigos a toda otra consideración. El enemigo no era Kemal, sino el político cretense: pesadilla ridícula, que oscureció todo razonamiento e inspiró las mayores locuras y desatinos. Quince días antes de la fulminante ofensiva turca, la Cámara discutía con un ardor trágico el nombramiento del nuevo alcalde del Pireo. Meses antes el Gobierno sostenía una lucha desesperada, que duró cerca de medio año, para conseguir que se anulara la elección de Meletios como patriarca de Constantinopla: Meletios, uno de los hombres más sabios del Oriente, era venizelista; el Gobierno tenía su candidato y declaró nula la elección del Santo Sínodo: las intrigas, el fomento de una rebelión en el seno de la Iglesia ortodoxa, con todas las apariencias de un cisma, la convocación de un concilio, la deposición ilegal de Meletios, todo ello era de un sabor bizantino muy pintoresco, pero de consecuencias fatales para el país. Absorbida la atención del Gobierno en esta lucha estúpida e inútil—y que Meletios triunfó al fin e hizo una entrada de apoteosis en Constantinopla, entre las aclamaciones de más de 200.000 griegos ortodoxos—y en otras más pequeñas e igualmente absurdas, se olvidaba de que en Anatolia toda la juventud de la nación permanecía inactiva y abandonada no sólo del apoyo moral que debe sostener el ideal de un ejército, sino hasta

de lo indispensable para subsistir. Durante los últimos meses, y a pesar de haber dado la nación la mitad de sus ahorros en un empréstito forzoso en que los billetes fueron cortados, reduciéndose su valor al 50 por 100, ni oficiales ni soldados cobraban un céntimo.

Y, lo que es peor, no comían, o comían poco, y mal. Esta situación, después de diez años de campaña para muchos de ellos. Los turcos sabían perfectamente que había llegado el instante propicio. Y cuando desde París y Londres se anunciaba la ofensiva de Kemal, el general Hadjianestis retiraba del frente 40.000 hombres y los mandaba a efectuar una manifestación platónica en las cercanías de Constantinopla. Este ha sido el general fusilado. Pues a pesar de todo, el Gobierno Gunaris vivía alegre y confiado. La noticia del desastre sorprendió extraordinariamente a los ministros. Baltazzis, el de Estado, repetía como en estribillo: *c'est épatant, c'est épatant*. Al escribirme mis amigos de Atenas contándome, vino a mi memoria la tarde deliciosa pasada en el chalet de una amable dama ateniense.

Eramos pocos los invitados a tomar el té, pero había entre nosotros representación de casi todo el Occidente.

Hicimos algo de música, reinando una perfecta cordialidad internacional. Baltazzis iba y venía, pequeño, panzudo y rebosante de optimismo. Pocos días después salía con Gunaris para Londres a fin de gestionar el ansiado empréstito. Baltazzis mostró una alegría infantil, fuera de toda *posse ministerial*; era hombre simpático y afectuoso, pero de su personalidad política, de su inteligencia, no formé un juicio muy favorable. Al concluir una canción española alzó una copa de Beneditino, exclamando: ¡Viva España!, a lo que yo respondí, medio en broma medio en serio: ¡Viva Baltazzis!, esto es, ¡viva Baltazzis! Pobre, era demasiado pequeño para un fin tan trágico; yo creo que entre los gritos demandando justicia no se habrá escuchado el ¡Muera Baltazzis!, que me hace recordar aquel viva mío. Y recuerdo también que la dueña de la casa me preguntaba a los pocos días, algo irónica: —¿Qué le parece a usted nuestro ministro de Estado?—Muy simpático —le dije—pero poco decorativo. Se echó a reír y agregó: —¡Ah, pero habla el francés correctamente!—Era una alusión envenenada. Baltazzis presumía de acento parisiense. Y hay que agregar que en Atenas hablan francés hasta los cocheros.

Gunaris era un hombre, fuera de la política, de positivo valor; cultísimo, gran abogado, orador maravilloso. Pudo decirse de él lo que Tácito escribía juzgando un Emperador romano: «Pareció digno de ser Emperador mientras no lo fué.» Era, además, todo lo contrario de Baltazzis: una arrogante y bella figura, llena de prestigio y distinción. En circunstancias normales hubiese sido un político más, pero en las graves y difíciles en que ocupó el Poder ha sido el hombre más funesto para Grecia. En su política no hubo amor ni ideal; no hubo sino un odio ciego, suicida, implacable contra el adversario. Que Dios lo perdone. Grecia, la Grecia consciente no lo perdonará jamás.

A Stratos lo conocí, como a Baltazzi, personalmente. Tipo del político ambicioso, del político pequeño e intrigante. Tenía una gran nariz y una gran señora.

El fusilamiento de Theotoquis me hace recordar con profunda pena a su hermano, un viejecito enfermo, un santo y un sabio, director de la Biblioteca Nacional. Hablaba el español correctamente, con nueve idiomas más: conocía la literatura de nuestra patria y pensaba traducir al griego las obras de Benavente. Tuvo para mí atención inolvidable. La desgracia terrible temo que le haya arrebatado una vida ya amenazada por enfermedad muy grave.

He dado en unas pinceladas la impresión de lo que eran como políticos y como hombres tres de los fusilados de Atenas. Hombres y políticos, ni mejores ni peores que tantos otros de otras naciones. El tribunal ¿se ha excedido?; hay excesos de justicia que son injusticia, pero en este caso más lo hubiera sido la misericordia. Téngase en cuenta la magnitud de la responsabilidad y la visión aterradoradora de la catástrofe provocada por ellos. Atenas la blanca, la encantadora, es ahora una ciudad de pesadilla. Diríase invadida por el ejército de todos los miserables de la tierra. Cada día miles y miles de familias enloquecidas por la fatiga de la huida, por el hambre y el dolor, vienen a aumentar la inundación humana que todo lo llena. Cada casa es un Asilo; la mayoría, por caridad de sus propietarios; todas, por imposición del Gobierno. Donde vivían cuatro personas, viven ahora doce. Los teatros, los palacios, los cines, los Ministerios, son igualmente refugio de fugitivos. Pero no es bastante: son siempre más, más hambrientos y desnudos: no basta la caridad inagotable, el amor de todos por todos. Y las calles se llenan de noche de montones de carne humana que pretende abrigarse entre andrajos. Y al amanecer, una madre extenuada, que no puede ni llorar ni gritar, estrecha contra su corazón al hijo que, silenciosamente, murió aquella noche en sus brazos.

*¡C'est épatant, c'est épatant!*

ARTURO GAZUL.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL JOVEN DON DIEGO GARCIA DE CÁCERES Y F. PETREGAL FALLECIO EN CASTUERA (BADAJOZ) EL DIA 11 DE DICIEMBRE DE 1920 A LOS 24 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P.

Sus desconsolados padres don Manuel García Cáceres y Romero y doña Virtudes Fernández Petregal; su hermana doña Adilina García Cáceres y Fernández Petregal; hermano político don Francisco Carrasco y Fernández Blanco; abuelos don José Vicente Fernández Petregal y Romero y doña Ana María Fernández Petregal; tíos don Juan y doña Eugenia Fernández Petregal; tíos políticos don Rosendo Morillo y Muñillo y doña Isabel Benítez Donoso, y demás familia,

Ruegan a sus amistades, en caridad, que le encomienden a Dios en sus oraciones.

Castuera, 11 de diciembre de 1922.

### La manifestación organizada por el Ateneo para exigir las responsabilidades

(POR TELÉFONO)

11, 22'30 h.

50.000 manifestantes

#### Se organiza la manifestación

Se celebró en Madrid la manifestación organizada por el Ateneo para pedir de los Poderes públicos que se exijan responsabilidades con motivo de los sucesos de Melilla.

Resultó un acto grandioso, al que se asociaron todos los elementos culturales y sociales de Madrid.

Asistieron al acto todas las Sociedades obreras y gremiales, las juventudes reformistas, radicales, jaimistas y republicanas, Centros instructivos, de la Defensa Mercantil Patronal, de la Liga Española de los Derechos del Hombre y demás elementos sociales de Madrid.

Muchos grupos y entidades llevaban banderas y carteles alusivos a la manifestación.

Asistieron también varias familias de prisioneros.

#### Empieza el acto

A las once de la mañana, en la plaza de Cánovas, se organizó la manifestación por los individuos designados para este objeto y pertenecientes al Ateneo de Madrid.

Rompía la marcha una sección de guardias municipales.

En la presidencia figuraban, además de la Junta directiva, los presidentes de los distintos centros.

En la presidencia llevaban un cartel en el que se pedía el castigo de los culpables de la tragedia de Annual.

Llamaba también la atención una bandera con crepones en la que figuraba un lema que decía: «Miles de esqueletos sobre los campos africanos reclaman el castigo de los culpables. Justicia, justicia!»

#### Nota sentimental y nota pintoresca

Delante de la comisión iban dos niños enlutados, hijos del administrador de Aduanas de Nador.

Causó una impresión pintoresca el requete de Madrid, que llevaban sus individuos boinas rojas y su estandarte con el lema «Dios, Patria y Rey.»

Aspecto imponentísimo.—Cantos.—Vivas y muera significativos

Al pasar la manifestación por el paseo de Recoletos, presentaba un aspecto imponentísimo.

De las calles adyacentes desembocaron numerosos grupos de gentes que engrosaron la manifestación.

Se oían cantos de letanía, himnos y responsos.

Un grupo de los manifestantes entonaba *La Internacional* al pasar, mientras otros cantaban *La Marsellesa*.

Durante el trayecto se dieron vivas y muera significativos.

#### Palos y bofetadas

Durante el trayecto de la manifestación se registraron curiosos incidentes.

En la acera de Recoletos presenciaban numerosos curiosos el paso de la manifestación.

Algunos manifestantes trataban de invitar a los curiosos a sumarse a la manifestación.

Con este motivo se repartieron en diferentes puntos bofetadas y estacazos.

#### Un conato de linchamiento

Un sacerdote que presenciaba el desfile fué invitado a sumarse a la manifestación y como se negara a hacerlo, varios enérgicos trataron de lincharle, no pudiendo realizarlo porque acudieron fuerzas de Seguridad.

Al acto no asistieron ni las autoridades ni los militares.

ció largo rato en la Presidencia, donde recibía noticias de la manifestación y esperaba la comisión que había de hacer entrega de las conclusiones.

#### Acuerdo del Ateneo

Los directores de la manifestación acordaron reunirse a las siete de la tarde en el salón del Ateneo con objeto de redactar las bases que a aquella hora serían entregadas al jefe del Gobierno.

#### Los de Correos agitan sus pañuelos

Al pasar la manifestación por el palacio de Comunicaciones, desde todos los balcones del edificio se veían a los oficiales de Telégrafos y de Correos que agitaban los pañuelos en un efecto pintoresco.

Los funcionarios de Comunicaciones fueron ovacionados por los manifestantes.

#### Pasquines por las calles

En todo el trayecto que recorrió la manifestación se veían pasquines con proclamas levantando el espíritu de los españoles, y diciendo que debían continuar con la misma persistencia hasta conseguir que se exigiesen responsabilidades a los políticos causantes del desastre.

Los organizadores de la manifestación y los elementos liberales se hallaban muy satisfechos del resultado obtenido, pues según afirmaban no se había conocido en Madrid una manifestación de tanta importancia.

#### Revuelo en el Ateneo

Con motivo de algunos incidentes ocurridos durante la manifestación, existía ayer noche gran marejada entre un numeroso grupo de ateneístas.

Se cree que presentará la dimisión la Junta directiva.

Parece ser que el discurso pronunciado por el presidente actual, señor Builla, ha causado muy mal efecto, considerando que se ha extralimitado en sus funciones.

Se censuraba que hubiese dicho a los manifestantes que los quería ver a todos juntos en los momentos de mayores peligros para la patria, que se avecinaban.

Decían los ateneístas que tal actitud había sido impropia.

Se citará a una junta extraordinaria, en la que será derrotada la Junta directiva.

## QUEREMOS UN ALCALDE CONSCIENTE Y RESPONSABLE

Derivación de un nuevo estado psicológico de las multitudes, es sin duda alguna la exigencia de responsabilidades, que, como rendición de cuentas, como examen minucioso del empleo de vitalidad de los pueblos, exigen éstos a sus gobernantes.

No es del caso, ni es tampoco nuestro propósito, indagar las causas de esta reacción que, los pueblos quebrantados en sus intereses morales y materiales, piden en imperativo categórico.

Basta a nuestro propósito señalar el hecho de que los pueblos viriles y conscientes exigen a sus gobernantes cuentas detalladas de todos los actos que realizan en nombre y representación de los gobernados.

Son en la actualidad Bulgaria y Grecia las dos naciones que, quizás exagerando el procedimiento, han dado al mundo la nueva norma por la que, seguramente, han de regirse los modernos pueblos. Nuestra nación se apresura, aunque con algunas dilaciones, a depurar las causas de nuestro desastre africano.

Todo esto, nos induce a creer que a las prerrogativas de los cargos, ha de ir en lo sucesivo como cosa aneja la responsabilidad de los mismos, exigida no en forma nominal, sino con sanciones que de no existir en el Código, las creará el soberano pueblo.

Por lógica deducción, la responsabilidad alcanzará no sólo a los gobernantes, entendiéndose por tales a los representantes del Poder, sino a todos aquellos que por dimanación del mismo representen autoridad, bien sea local o provincial.

Y es, a más de justo, sensato que un Alcalde deba ser responsable de los actos que realice, no solamente como ordenador de pagos, sino también de todos aquellos actos o disposiciones que se derivan de ser la primera autoridad local y, por tanto, de su negligencia en asuntos de tanta monta como son la higiene y sanidad de una población; en abastecimiento de la misma, con sustancias adulteradas y faltas de peso; en el cumplimiento exacto de los contratos para los suministros de agua y luz; en el embellecimiento y mejoramiento de la pobla-

ción; en todos aquellos actos o manifestaciones de la vida ciudadana que vayan en desprestigio de la ciudad cuya representación ostenta. En síntesis, que a la satisfacción que siempre lo es, de ser la autoridad local, lleve aparejada la comenón o intranquilidad de que su nombre sea execrado por sus convecinos y sus sucesores.

La capital de Badajoz tiene derecho indiscutible a que de entre sus concejales, y no por Real orden, se nombre al que con merecidos y justos títulos pueda ostentar dignamente la representación local.

El nuevo cauce de los tiempos así lo demanda. El sector de opinión que nosotros representamos nos indica cuál es su pensamiento en este importante nombramiento. Afecta muy mucho hoy a nuestra población que el nombrado para desempeñar la Alcaldía sea persona que, a las dotes de cultura y suficiencia administrativa, una no vulgar apreciación de la vida moderna. A más de esas primeras y esenciales cualidades se precisa carácter enérgico, y si preciso fuera, despótico, hasta corregir tantas y tan deplorables acciones y omisiones de este vecindario, que encauce este caos administrativo; que aunque el ornamento de la población sea modesto, resplandezca en ella la limpieza y la decencia; que enjuicie por su propio criterio, sin lazarillo político; que sea justo y equitativo; que sea lo menos político que en los actuales tiempos pueda exigirse. En una palabra, queremos que el nuevo Alcalde que se nombre trate de hacer desaparecer el efecto tan deplorable que con sangrienta ironía, pero desgraciadamente con verdad palpable, nos ha exhibido el autor de la revista *Avejón pa los borregos*.

No cabe mayor bochorno para un pueblo. Si de lo que entraña la tal revista no sacamos provecho, y no hacemos firme propósito de enmienda, no mereceremos ni la consideración de pueblo civilizado.

Para conseguir este propósito precisamos y queremos un Alcalde consciente y responsable.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

### LA LOTERIA

11, 22'30 h.

Premios mayores del sorteo celebrado hoy:

Primero.—17.153, Quintanar, Sevilla, Barcelona.

Segundo.—8.669, Almería, Madrid, Barcelona.

Tercero.—2.377, Jaén, Barcelona, Madrid.

Otros premios mayores.—11.384, 6.892, 19.122, 19.393, 28.558, 17.589, 31.396, 8.212, 14.043, 15.867.

### El Alcalde aún no ha dimitido

Según nos informan en el Gobierno civil, aún no ha dimitido oficialmente el alcalde de Real orden, don Fulgencio Trujillo.

### Extremadura y el "Correo de la Mañana,"

Se propone el CORREO DE LA MAÑANA recoger en sus columnas todos los anhelos y aspiraciones de los pueblos de la región de Extremadura y dar cuenta de una manera imparcial y justa, como es nuestra norma, del desenvolvimiento y desarrollo de los mismos en el aspecto social, comercial y político.

Y con este objeto recorrerán los pueblos de ambas provincias redactores especiales, que personalmente harán estas informaciones, las cuales comenzaremos a publicar dentro de la segunda quincena del corriente mes.

Hoy sale uno de nuestros redactores para visitar todos los pueblos de la línea de Sevilla, rogando a nuestros corresponsales y amigos que se sirvan darle facilidades para que el mayor acierto presida todas sus informaciones, teniendo en cuenta la importancia que esto tiene para las propias localidades que van a ser visitadas.

### PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes, pesetas ... 2'0  
Fuera de la capital, trimestre ... 7'0

EN EL TEATRO

Beneficio de Angel Redondo

Esta noche se celebra el beneficio del tenor cómico Angel Redondo, cuyo éxito está descontado de antemano por el interés que su discreta labor de artista ha despertado en el público de Badajoz, que guarda grandes simpatías hacia él.

Tiene una nota su temperamento artístico inimitable, y la sabe ajustar con tanto acierto a las exigencias del auditorio, que arranca siempre la aprobación o el aplauso.

El beneficiado ha tenido la oportunidad de elegir un programa monstruoso. Se pondrá en escena el sainete en dos actos, de Amadeo Vives, Triarnerías.

Seguirá un acto de concierto, en que el beneficiado, queriendo demostrar su agradecimiento, cantará El conde de Luxemburgo, por Juanita Campomayor y Angel Redondo. El día del primer acto de La duquesa del Tabarin, el concertante y bailable de La alsaciana y el dueto cómico de La pelusa.

Y terminará la función y se despedirá la compañía con la obra de más éxito, Arvejon pa los borregos, costumbres y tipos de Badajoz.

A juzgar por el pedido de localidades, el teatro será insuficiente para tanto público.

Debut

Muy en breve debut de la gran compañía cómicodramática del eminente primer actor Francisco A de Villagómez.

Valencia de las Torres

Despedida

El 8 del corriente emprendieron la marcha para la estación de Llerena, en el coche cedido galantemente por el Alcalde de esta villa para esperar el correo de Sevilla, el sargento don Manuel Chamizo Mateos y su esposa doña Manuela Alba Silva con objeto de incorporarse a la Comandancia de Málaga, donde recientemente ha sido destinado.

Son muchas las amistades que en este pueblo deja el señor Chamizo, pero es aún mayor el agradecimiento de los elementos de orden por su acertada actuación durante el tiempo que ha mandado este puesto de la Guardia civil.

Uniformes

Hoy, festividad de la Purísima Concepción, han estrenado los guardias municipales su uniforme de invierno, de paño gris, con bocamangas, cuello y vivos encarnado, causando la extrañeza en el pueblo, pues son los primeros uniformes que visten aquéllos.— Un bachiller civil, 8-12-1922.

Atención

Antonio Gordillo participa a su numerosa y escogida clientela de Badajoz y su provincia el traslado de sus TALLERES de sastrería a Meléndez Valdés, número 13.

Casa PICO

Especialidad en turrones y mazapanes legítimos, peladillas, pasteles, plátanos y piñas.

SAN JUAN, 15 TELEFONO NUMERO 504

Jerónimo Llinás Estévez

PERITO AGRICOLA MATRICULADO. Mensura, divisiones, tasaciones, etcétera, de fincas rústicas. Menacho 72. Teléfono 498. Badajoz.

Cooperativa de funcionarios públicos

En el salón de actos del Ateneo celebró junta general esta Sociedad para la primera renovación reglamentaria de cargos.

La mesa abrió la votación a las diez de la mañana, siendo grande el número de socios que concurrieron a dar su voto y con ello felicitó al Consejo de Administración, que de manera tan desinteresada trabaja para que sus consocios puedan disfrutar de los inmensos beneficios que con la Cooperativa obtienen.

A las seis de la tarde se dió por terminada la votación, siendo elegidos para ocupar los cargos que se renuevan los siguientes señores:

Secretario general, don Rafael Lozano Zorzano.

Vicesecretario general, don Bernardo Gil.

Tesorero, don Juan Prieto Bote.

Vicesorero, don Francisco Romeira Villa.

Vocales: Don Daniel Maqueda Guadío, doña Obdulia de la Cerda, don Francisco Martínez Alvarado, doña Matilde Gómez Rodríguez y don Ignacio Santos Redondo.

Inspectores: Don José Bulnes Aguilar y don Tomás Tamayo.

Comisión revisora de cuentas: Don Hermenegildo Fuentes, don Manuel Torres Moya, don Domitilo Carracedo, don Salvador Núñez, don Edeiso Ponciano y doña Adela Patiño.

Mucho puede esperarse de este Consejo de Administración que, compuesta de hombres de entusiasmo y bríos, pondrán toda su buena fe al servicio de la Cooperativa, para que ésta siga siendo la reguladora del mercado.

La asamblea maurista

(POR TELEFONO) 11, 22-30 h.

Se ha celebrado la tercera asamblea maurista, presidida por Goicoechea.

Se pronunciaron entusiastas discursos de salutación, adoptando diversos acuerdos.

Uno de éstos fué dar el pésame a Silió, por la muerte de una hija suya, ocurrida ayer.

Después se procedió al nombramiento de Junta directiva, el cual se hizo de la siguiente forma:

Presidente honorario, don Antonio Maura.

Idem efectivos, señores Goicoechea y Silió.

Vicepresidente, señor Maraño.

Secretario, señor Rebollo.

Vicesecretario, señor Viguri.

La asamblea deliberó extensamente acerca de varios asuntos de actualidad y terminó dándose entusiastas vivas a Maura y demás prohombres del partido.

Grandes matanzas de cerdos

HASTA EL DIA 20 EN LA CASA DE PEDRO CALZADO

Tocino fresco, a 2'20 pesetas kilo; añejo, a 2'50; morcilla fresca, a 4; chorizo fresco, a 6; salchicha, a 6; jamones de la casa, a 8'50.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y p'ar tas. Venta: Farmacias y droguerías.

RELIGIOSAS

El día de la Purísima Concepción

Organizada por la Cofradía de las Hijas de María, de La Coronada, dió principio en esta parroquia, el 30 de noviembre último, la novena para solemnizar el día de la Purísima Concepción.

Comenzó con gran animación y entusiasmo, y así ha terminado.

El día de la Purísima fué festejado religiosamente, como de costumbre.

A las nueve de la mañana, misa solemne, cantada por varias de las Hijas de María, que con sus angelicales voces amenizaron notablemente la armoniosa y meliflua música del órgano y el largo tiempo que duró dicha misa, terminando con la comunión general.

A las cuatro de la tarde, con una numerosísima concurrencia, fué sacada en procesión la Purísima Concepción, llevada en hombros de las hijas asociadas, y aunque el recorrido fué largo, se hizo agradable y simpático por los bien entonados cantos que las Hijas de María, dirigidas por el reverendo padre Beltrán, de Ciudad Real, elevaban a su Madre celestial.

Terminada la procesión, fué rezado el santo rosario con gran atención y humildad por todos los fieles que asistieron a la casi interminable procesión, siendo cantada la letanía por el coro de jóvenes asociadas.

Y por último, terminó la fiesta religiosa con un vibrante y elocuente sermón del padre Beltrán, el cual ensalzó con sentidas y conmovedoras frases las virtudes, gracias y dones que fué enriquecida desde el primer instante de su ser natural la Madre de Nuestro Señor Jesucristo.

El padre Beltrán fué felicísimo por la numerosa concurrencia.

Al terminar la fiesta religiosa, y como sello de ésta, las Hijas de María obsequiaron con unas bandejas de dulces, unas botellas de licores y unos paquetes de habanos al padre Beltrán y al señor cura párroco, don Abdón Martín Moreno, el cual obsequio fué consumido después en casa del referido don Abdón por las autoridades locales, los señores curas, el señor maestro, don Martín Gallego, don Antonio Blázquez y otros varios señores, entre los cuales figuraba el celeberrimo don Nicomedes Díaz Muñoz, veterinario de Orellana la Vieja.

Felicidades a las Hijas de María, y especialmente a la presidenta, señorita Filomena de la Peña, por ostentar tan elevados sentimientos.—Corresponsal.

Fiesta religiosa

Se celebrará mañana, 13, en la capilla del Santo Angel, una misa solemne, a las once, en honor de la Virgen y mártir Santa Lucía con exposición de Su Divina Majestad, y sermón, que predicará el beneficiado don Delfín Carballás, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo concede benignamente cincuenta días de indulgencia por la piadosa asistencia a estos cultos.

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de "To re del Fr. s no.", lindando con el río Guadía a, sit. en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario

LA CUBANA

CONFITERIA Y COLONIALES. Cafés, tu ste diario clase especial, a 6 pesetas kilo; Pae to Rico, corriente, a 7; superio r, a 8, y extra, a 9. Francisco Pizarro, 15 y 17. Badajoz

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 11, 22-30 h.

No hay firma.—El marqués de Alhucemas esta mañana, al despachar con el Rey, no presentó ningún decreto, limitándose a recoger los que estaban firmados y que en su mayoría se referían al nombramiento de altos cargos.

Alhucemas, satisfecho.—El jefe del Gobierno se hallaba muy satisfecho del orden que había reinado durante el acto de la manifestación.

Los periodistas fueron informados de que en provincias las noticias recibidas acusaban tranquilidad.

Faltan por proveer algunos cargos. Consejo de ministros.—Según noticias facilitadas a los representantes de la Prensa, mañana se celebrará Consejo de ministros.

Viaje del Rey.—Como se había anunciado, el Rey marchará a Almería, donde permanecerá breves horas.

Una vez que se celebren los actos militares en honor del heroico batallón expedicionario del regimiento de la Corona, regresará el Monarca a Madrid.

Le acompañarán en su viaje al Rey el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, y el ministro de Marina, señor Silvela.

En Gobernación.—Esta mañana recibió numerosas visitas el ministro

de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, entre ellas la del señor Lerroux.

Nombramientos de alcaldes.—A preguntas de los periodistas acerca del criterio que tenía el Gobierno para el nombramiento de alcaldes, manifestó el Ministro que todavía no se había deliberado en Consejo respecto a este punto.

Se crea un organismo.—Ha sido disuelto el antiguo negociado de Prensa que funcionaba en el Ministerio de la Gobernación.

En sustitución de esta entidad se ha creado un negociado político, de cuya dirección se ha encargado el ex senador señor Melgares.

Reorganización de estudios.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de alumnos de Ciencias físicas, para solicitar que se reorganizase el plan de estudios.

El conflicto estudiantil.—Hoy se reanudarán las clases en los distintos establecimientos universitarios de Madrid.

Los escolares acudieron a las aulas dentro del mayor orden, no habiéndose registrado ningún incidente.

También se han recibido noticias de provincias diciendo que han sido abiertos los Centros oficiales de enseñanza.

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 160 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAPPA

May coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libros de estos horrosos peligros están aquéllos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO y curativo que existe en el arte herniario.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

Establecimiento de 'EL CANDADO,'

Almacén de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballeres, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Carbuo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patente de invención número 50.378 para gas acetileno, linternas y faroles niquelados.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

Automóviles HISPANO-SUIZA

SON LOS MEJORES POR SU CALIDAD Y PRECIO

REPRESENTACION PARA EXTREMADURA:

Garage PLÁ

Martin Cansado y Zurbarán

(SE DESEAN AGENTES EN CABEZAS DE PARTIDO)

16 FOLLETÓN DE 'CORREO DE LA MAÑANA'

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET

—¿Qué hubiera podido decir a usted? contestó el Príncipe con angustiado aspecto y profundo abatimiento. Dió la mirada a una mirada brillante como un relámpago. —Podía usted haberme dicho que acababa de pedir la mano de Micaela. —Eso hubiera sido brutal. —Fue lo que me honró. Pero se exponía usted a una explicación, y no le gusta explicarse. Ha preferido usted, pues, que averigüe la noticia por las relaciones de los que me rodean y los chuchis de los ex rraños, lo cual era sin duda más cómodo para usted d.

Dijo Juana estas palabras con febril vivacidad. Las fra es silbaban como el crujir de un látigo. La agitación de la joven era violentísima, su rostro estaba encarnado y la respiración apenas encontraba paso en la oprimida garganta. Detúvose un momento, y dirigiéndose después al Príncipe, le miró frente a frente. —¿Es cosa sencilla ese matrimonio? Sergio respondió: —Sí. —Está su fe débil como el aliento. No pudiendo creer Juana lo que oía, repitió: —¿Se casa usted con Micaela?

Y al oír a Panine decir con voz más resuelta sí, la joven dió maquinalmente dos pasos, y acercando su inflamado rostro al del Príncipe, dijo con una violencia que no podía ya contener: —¿Y yo entonces? Sergio hizo un gesto. La puerta del salón había quedado abierta, y desde fuera se podía oír lo que hablaban. —Juana, por Dios, cálmese usted, —dijo. —Está usted tan exaltada... —¿Qué os importa? —contestó la joven con ironía. —Sí; pero aunque sea sólo por usted, —añadió el Príncipe con frialdad. —¿Por mí? —Por usted. Temo que cometa alguna imprudencia que la pierda para siempre. —Sí; pero a usted le comiigo. Esto es lo que le da miedo. El Príncipe miró a la señorita de Cerny y sonrió. Cambió de tono y la cogió una mano. —¿Qué melévol a es usted esta noche y qué encolerizada está contra ese pobre Sergio! ¡Qué idea le va a dar de su mérito esta para él halagüeña escena de celos! Juana apartó su mano bruscamente. —¡Ah! No intente usted bromear, porque le juro que el momento es inoportuno. Usted no comprende bien su situación; usted no comprende lo dispuesta que e toy a decirlo todo a la señorita Desvarenes... —¿Todo? —dijo el Príncipe. —Pues en verdad que no sé rá gran cosa. Le contaré usted que la encontré en Inglaterra, que la hice la corte, y que tuvo usted la bondad de que la agradase mi asiduidad. ¿Y qué más? . Le parece bien tomar por lo trágico el sueño de una noche de verano bajo los copulentos árboles de Churchill Castle, y viene usted ahora a echarme en cara mis culpas. ¿Cuáles son? Porque, en verdad, no lo sé. Vivimos en una sociedad muy bulliciosa, y gozábamos de la libertad que las costumbres inglesas conceden a la juventud. Nuestra tía encontraba natural que entre nosotros hubiera lo que nuestros vecinos llaman la flirtation. Dije a usted que la amaba, y me dió usted a entender que no le desagradaba. Gracias a este buen acuerdo pasamos un verano encantador, y parece que no quiere usted que ter mine esta excursión galante fuera de los límites trazados por nuestra sociedad purísima, tan rigorista, rigible lo que se quiere. Esto no es razonable; es una imprudencia. Si persiste usted en sus amenazadores proyectos; si toma a mi futura suegra por juez de los derechos que invoca, yo comprendo que de antemano será condenada? Sus intereses son opuestos a los de usted. ¿Titubeará un momento entre usted y su hija? —¡Oh! Calcule usted hábilmente, y toma bien sus medidas — respondió Juana. —Pero ¿y si la señorita Desvarenes no fuera lo que usted cree? Y si tomase la defensa de mi causa, pensando que quien ha sido amante desleal será marido infiel, y advinando del porvenir de su hija por mi pasado ¿qué sucedería? —Sucedría lo siguiente, respondió Sergio. Cansado de la vida precaria y aventurera que llevo, iría a Austria y entraría en el ejército. El uniforme es el único disfraz honroso para la miseria. Juana miró angustiada al Príncipe, y haciendo un esfuerzo, dijo: —De modo que en todo caso yo s-ré abandonada. Y dejándose caer en una silla ocultó el rostro en sus manos. Permaneció Pa-

nine un instante en silencio. El dolor de la joven, que sabía era sincero, le afligía más de lo que quería aparentar. Había amado a la señorita de Cernay, y la amaba aún; pero conocía que cualquier acto de debilidad lo pondría a merced de Juana, y que una confesión suya en tan grave momento equivalía a la ruptura de su matrimonio con Micaela. Rehuízo, pues, contra sus impresiones, y replicó con insinuante dulzura: —¿Por qué habla usted de abandono, cuando un hombre excelente que le ama y que es riquísimo la ofrece su mano? La señorita de Cernay levantó bruscamente la cabeza. —De modo que lo que usted me propone es casarme con Cayrol. ¿Y no causa a usted sensación alguna la idea de que me ha engañado desde la primera vez que me habló. ¿Usted no me ha amado nunca, ni siquiera un minuto! Sonrió Sergio, y recobrando su acento cariñoso: —Mi querida Juana, —dijo. —si yo tuviera cien mil pesetas de renta, usted sería mi esposa y yo hubiera principado más encantadora. La señorita de Cernay hizo un gesto de soberbia indiferencia. —¿Qué me importa ese título, dijo con pasión. —Yo no quiero más que a usted; a usted sólo. —No sabe usted lo que me pide, y la amo demasiado para asociarla a mi destino. Si conociera usted esta estrechez dorada, esta miseria de gigante blanco que me ha tocado en suerte, se asustaría, comprendiendo que en mi resolución de apartarme de usted hay gran ternura y grandísima generosidad. ¿Cree usted que se renuncia fácilmente a una mujer tan bella como usted? Yo me re-

signo, sin embargo. ¿Qué haría con mi hermosa Juana en el cuartito de tres piezas que habito? ¿Podría acaso atender a los gastos de una familia con las diez o doce mil pesetas que me da la liberalidad de los Panines de Rusia? Apenas tengo para mis atenciones. Como un cubierto barato, monto los caballos de mis amigos, y no toco una carta, aunque el juego me apasiona. Me presento en sociedad, brillo en ella, y vuelvo a mi casa a pie, para economizar el gas de una carrera de coche. La portera cuida de mi habitación, y lava y plancha mi ropa. Mi vida íntima es triste, sombría, humillada: es la negra crisálida de la brillante mariposa que usted conoce. Ya ve usted lo que es el príncipe Panine, mi querida Juana: un caballero de buen talante y noble aspecto que vive con la economía de una solterona. Se le ve pasar elegante y alegre, y se le envidia su lujo, lujo de pacotilla, engañador, como las cadenas de doblón. ¿Comprende usted ahora que es imposible ofrecerle seriamente la mitad de esta existencia? Pero si al pintarse este cuadro exactísimo de su vida creyó Panine alejar de sí a la joven, se equivocó. No contó con la exaltación de Juana, que la impulsaría a aceptar todo género de sacrificios para conservar al hombre que a toraba. —Si fuera usted rico, Sergio, nada hubiera hecho para con ervar su adhesión; pero es usted pobre y tengo derecho a decirle que le amo. La vida junto a usted será vida de benevolencia y cariño. Cada pena sufrida será una pena de amor, y por eso precisamente quiero sufrirla. Nuestra vida no será triste y humillada; yo la haré dulce con mi ternura y radiante con mi alegría, y tan felices hemos de ser, que usted dirá: "¿Es posible que haya soñado otra existencia?"

—¿Se casa usted con Micaela?

EL PROTECTADO CIVIL

(POR TELÉFONO)

12, 2'30 h.

Comentarios sobre el próximo viaje de Burguete a Madrid. Madrid.—Se asegura que el viaje que próximamente hará el alto comisario, general Burguete, a Madrid, con el fin de conferenciar con el Gobierno, se celebrará en la segunda quincena del corriente mes.

Firma de Gracia y Justicia

Por el Ministro del ramo han sido puestos a la firma del Rey los siguientes decretos: Jubilando al presidente de la Audiencia provincial de Madrid don Natalio Gumiel.

En el Casino

Un concierto. Como anunciábamos en nuestro número del sábado, ayer se celebró en el salón de baile del Casino el concierto por el eminente tenor extremeño don Antonio Díaz-Calleja.

Pesetas 300.000

Se desea capitalista que ficiere dicha cantidad de sobe hipoteca de dñe a situad en término de Mérida y que renta veintidós mil pesetas. El interés q se paga es el del seis por ciento al año. Se desea tratar directamente con el capitalista, sin intermediario alguno, rogando contente a don Francisco Ger de Castro, calle, Meléndez Valdés, 28. Badajoz.

Comisión mixta

Sesión. A las doce de la mañana de ayer celebró sesión la Comisión mixta de Reclutamiento. Ocupó la presidencia el coronel de la Zona don Alfredo Gómez Garrido, asistiendo los vocales señores Crespo, González, Durán y Calvet.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9. Venta de tocino y embutidos del p. is. Tocino fresco, kilo. . . . . 2'20 pesetas. Morcilla fresca, idem. . . . . 3 50 "

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas cuarenta y ocho horas: Fallecidos.—Angela López Rastrojo, de sesenta y ocho años, broncopneumonia. Serrano, 102. Matilde Collado Romero, de ocho meses, broncopneumonia. San Lorenzo, 41. Remigio Villar Ciden, de setenta y seis años, angina de pecho. Plaza del Progreso, 20. Amparo López Fernández, de tres años, neumogripe. Felipe Checa, 62. Evaristo Olleros Navarrete, de cincuenta y dos años, neoplasia maligna del estómago. San Juan, 12. Agueda Álvarez Benero, de cincuenta y cuatro años, schot traumático. Hospital civil. Nacidos.—José Quintana Rosado. Zarza, 28. Pablo Vecino Gutiérrez. Chapín, número 14. José García García. Martín Cansado, 79. Isabel Gallego Zajara. Gurugú, 141. Hipólito Fernández Contador. Doctor Lobato, 14. Ana y Josefina Samper García. Meléndez Valdés, 61. Julia Aranda Vargas. Felipe Checa, número 43. Matrimonios.—Antonio Sánchez-Cortés y Doncel con Luisa Soares Fernández. Cayetano Carrere Antolín con Emilia Lobato Redondo. Ramón Prieto Alumbrosos con Josefa Barrera Haro. Francisco Ortiz Picón con Joaquina Fernández Remigia. Miguel López Martínez con Bárbara Jiménez Rojo.

VENTA DE AP. V. U. H. M. E. N. T. O. S.

Se venden, hasta el próximo Sábado, los aprovechamientos de hierbas, bellotas, espiigas y agostadero de la dehesa Los Callijones, sita en término de Badajoz, colindante con "Pesquerito". Para tratar, en el cortijo, con el guarda.

Aprovechamientos

Se arriendan las hierbas de mil seiscientos fanegas de tierra en una parte de la dehesa de "Las Tiendas", a propósito para ganado vacuno y lanar. Para tratar, con el guarda, en la casa de la dehesa.

Subasta voluntaria

La de la casa número 18 de la calle de San Juan, de esta ciudad, tendrá lugar a las diez de la mañana del 18 de este mes, de diciembre, en la Notaría de don Jesús Robi, Arco de San Juan, 7, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Alta novedad

Se han recibido unos bonitos y elegantes lapiceros de la famosa marca "Jaco", a precios baratísimos. Quien por 150 pesetas no tiene un "Jaco" de venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

EL SEÑOR Don Antonio Picó Sala FALLECIÓ EL DÍA DE AYER A LOS SESENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD F. P. D. Su desconsolada esposa doña Encarnación López; hijo don Antonio; hija política doña Concha Berdú; primos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amistades asistan al sepelio, que tendrá lugar hoy, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Montecino, 6, por lo que les quedarán agradecidos. Badajoz 12-12-1922.

El suceso del sábado

Muerte de la víctima. En la madrugada del sábado falleció en el Hospital provincial Agueda Alvarez Veneno, que resultó con gravísimas quemaduras al incendiarse los vestidos con el fuego de un brasero. Cuando sufrió las quemaduras se hallaba en completo estado de embriaguez, y a la hora de la muerte no había recobrado el conocimiento. Por el señor juez fueron llamados a declarar los infortunados hijos de la víctima y demás personas que prestaron a aquella los primeros auxilios.

Pedid FINO BETIS JEREZ

Caja Rural de Badajoz. Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista. Préstamos hipotecarios personales y pignoratícios, 6 %, y 7 por 100 de interés. Horas de Caja: de diez a una. CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

NOTICIAS

Para los solemnes funerales que por el alma de la señora doña Rosario Martínez de la Mata, madre de los señores de Gómez Bravo, de Campanario, se celebrará esta mañana, a las once, en la parroquia de San Andrés, se ruega la asistencia de las personas piadosas. Fallecimiento.—Ha fallecido en Badajoz la virtuosa señora doña Amalia Valencia Gallego, tía de nuestro querido amigo el probo empleado de la casa Covarsí, don Manuel Márquez Vara. Tanto a éste como a los demás sobrinos de la finada don Manuel, don Emilio y Amalia Márquez Orozco, enviamos nuestro más sentido pésame. El entierro se verificará esta tarde, desde la casa número 6 de la calle Felipe Checa.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas). ESPEJOS, lunas gruesas y delgadas. Sus restauraciones se hacen por muy picados, manchados o descascarillados que estén, con toda perfección, en "La Avutarda". También se hacen trabajos artísticos en toda clase de pinturas. Especialidad en tapices y ampliaciones. Arco-Aguero, 14. Badajoz.

SE VENDE la casa número 24 de la calle Trinidad; tiene gabinetes, cuartos y puerta falsa pa a la Ro. da. Informaran en el número 22 de la misma.

SE DESEA comprar casa en calle céntrica. Avisen calle Ramón Albarán, números 35 y 37, principal.

SE VENDE media docena de sillas tapizadas en buen uso. Santa Lucía, 9, bajo.

¿CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA de SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los ciletitos correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICIÓN DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5.

SE VENDEN plantas de vid americanas para la presente postura. Jesús Iglesias, Burguillos del Cerro.

SE VENDE una locomóvil de diez caballos de fuerza, en buen uso. Para tratar de ella con su dueño, don Rafael G. Coronado Barquero, en Quintana de la Serena.

DE SOCIEDAD

Viajeros. Después de corta estancia en Badajoz regresó a Albuquerque don Antonio Moro Quirós, propietario. —Procedente de Higuera de Vargas llegó acompañado de sus hijas don Leopoldo Olea, propietario. —Vino de Madrid don Tomás Hernández. —Regresó de Villafranca de los Barros don Pedro Soria, propietario. —De Mérida ha llegado don Vicente Izquierdo, propietario. —Ha salido para Lisboa y otros puntos de Portugal, don Carlos Ortega, acompañado de su distinguida esposa y doña Santiago Ruiz. —De Almedralejo vino el señor conde de la Oliva, diputado provincial.

Enfermos. Se encuentra restablecido de la enfermedad que le retuvo varios días en cama, don Pedro Núñez Codes, director del Banco Informativo. —Se encuentra ligeramente enfermo el joven don Pedro Moraleda Serrano.

Boda. En el domicilio de don Julio Soares Monteiro, se verificó el día 9 la boda de su distinguida hija María Luisa, con el joven doctor odontólogo, don Antonio Sánchez Cortés y Doncel. Apadrinaron a los contrayentes sus padres don Julio Soares Monteiro y doña Paulina Doncel; firmaron como testigos don Manuel Díaz, don José y don Vicente Doncel y don Antonio Benítez Armas. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Isidro Lomba, quien después de celebrado el sacramento del matrimonio, dirigió a los nuevos esposos una sentida plática.

La boda se celebró en familia y los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con la espléndida que caracteriza a los señores Soares Monteiro. Los recién casados salieron para Lisboa, Madrid y algunas poblaciones de Andalucía. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado e interminable luna de miel.

Inmenso surtido. en estuches de papel y sobres desde 1'75 la caja, contiendo 50 cartas. De venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

70 plazas

de 4.500 pesetas anuales de auxiliares administrativos del Catastro Urbano. Oposiciones en abril próximo. Pueden oponer mayores de dieciséis años de ambos sexos, sin requerirse título alguno. Programa, sólo v-inte temas. Preparación por correspondencia. Horarios, 30 pesetas mensuales. Informes, José Majó, abogado, Luna, 30, Madrid.

La marcha de Gobernador

En el tren mixto de la mañana salió ayer el que hasta ahora fué gobernador civil de la provincia, don Francisco Docosta. Con cariñosas frases se despidió de esta hidalga provincia y con sincero pesar lo despedimos nosotros, tanto por su acierto al frente de este Gobierno, como por su rectitud e imparcialidad en todas sus resoluciones. A la estación, en sincero homenaje de simpatía, bajaron a despedirlo el gobernador militar, señor Bazán; el alcalde, señor Trujillo; el delegado regio de Primera enseñanza, señor Jiménez; el señor comisario de Policía, señor Cavestany; el secretario del Gobierno, señor Guillén, y todo el personal del Gobierno civil. La despedida fué afectuosísima.

Traspaso

Por no poderlo atender sus dueños, se traspasa el parador Nuevo de la calle Prim, número 47, con muebles y enseres correspondientes a su industria. Para tratar, con el dueño de dicho establecimiento.

NECROLOGIA

En la noche del domingo falleció don Evaristo Olleros Navarrete, culto abogado y representante en la provincia de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Dadas sus numerosas amistades, el entierro fué una verdadera manifestación de duelo. Al tiempo de dar nuestro sentido pésame a la familia doliente, y en especial a sus hermanas doña Justa y doña Leonor, pedimos a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

—Se ha cumplido el segundo aniversario del fallecimiento de don Diego García de Cáceres, de Casuera, persona muy querida en aquella localidad. Con tan triste motivo reiteramos a su familia nuestro sentido pésame y pedimos a sus amistades una oración por su alma.

Alta novedad. Se han recibido unos bonitos y elegantes lapiceros de la famosa marca "Jaco", a precios baratísimos. Quien por 150 pesetas no tiene un "Jaco" de venta en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

12, 1'30 h. Parte oficial.—El alto comisario de España en Marruecos comunicó a este Ministerio, desde Tetuán, lo siguiente: El Comandante general me comunica desde Meilla que el soldado del regimiento de Isabel la Católica, Manuel Iglesias Bayo, hallándose de centinela en la aguada de Taulma, resultó herido a consecuencia del derrumbamiento de una pared. El Comandante general ha salido con dirección a Almería, en uso de la licencia concedida por vucencia. En los demás territorios no ocurre novedad.

El fusilamiento de Torrijos.—Málaga.—Con gran solemnidad se ha celebrado el aniversario del fusilamiento de Torrijos y demás compañeros. El Ayuntamiento en pleno acudió a colocar coronas sobre el monumento de estos mártires. En la iglesia del Carmen tuvieron lugar solemnes funciones religiosas.

La Alcaldía de Bilbao.—Bilbao.—Las minorías maurista, republicana, jaimista y nacionalista del Ayuntamiento han telegrafiado al presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas, solicitando que se conceda al Ayuntamiento de Bilbao la facultad de elegir Alcalde.

Incendiaros.—Bilbao.—La benemérita ha practicado una minuciosa investigación por los alrededores de varios pueblos comarcanos, que ha dado por resultado la detención de unos individuos que estaban acusados de haber incendiado varios montes. Estos malhechores fueron encarcelados.

Mitin republicano.—Bilbao.—En el teatro de los Campos Elíseos se ha celebrado un mitin de afirmación republicana. El teatro estaba materialmente lleno. Hicieron uso de la palabra Casanova y Marcelino Domingo.

A las preguntas que se le dirigieron de por qué no se habían adherido a la campaña de responsabilidades, contestaron diciendo que si no lo habían hecho fué por considerar que la petición de que se exijan las responsabilidades la consideran como una prueba de impotencia.

Habló también de la actuación de los Gobiernos en España, y especialmente en la región de Cataluña. Por la noche dió una extensa conferencia en la Casa del Pueblo, a la que concurrieron numerosos obreros.

Detención de un estafador.—Alicante.—La Policía averiguó que el famoso estafador Ricardo Molina se encontraba en esta población desde hacía unos días. Inmediatamente se empezaron a practicar diligencias, que dieron por resultado la detención del malhechor. Hará un año, en Granada, realizó una estafa de 40.000 duros.

Estaba en Alicante con objeto de embarcar con dirección a Argelia. Recibió correspondencia a nombre de Nicolás Ibáñez y fué detenido cuando iba a retirar varias cartas de las oficinas de Correos.

Torero herido.—Albacete.—To-reando unos novillos en una finca del conocido ganadero Villa, el diestro Francisco Checa tuvo la desgracia de ser cogido por una res. En un automóvil fué conducido a la fonda de Albacete, donde se hospedó, y allí fué curado de una herida gravísima en el escroto y magullamiento general.

Los alcoholeros.—Tomelloso.—En el teatro Circo de este pueblo se ha celebrado un importante mitin para la defensa de vinos y alcoholes. Concejal denunciado.—Sevilla.—El Gobernador interino ha denunciado ante el fiscal al concejal señor Cases, con motivo de un discurso que pronunció sobre las responsabilidades de Marruecos y en el que a juicio del Gobernador se vertieron ciertas frases ofensivas.

El infante don Fernando.—Zaragoza.—Ayer llegó a Zaragoza el infante don Fernando. Le acompañaba uno de sus ayudantes. El infante llegó sin haber avisado, por cuyo motivo no se le pudo tributar el merecido recibimiento. Después de revistar a las fuerzas de la Remonta, marchó a la Seo, donde estuvo orando ante la capilla de la Virgen del Pilar.

Por la tarde salió en el expreso con dirección a Madrid, siendo despedido en la estación por las autoridades civiles y militares y numeroso público, que le tributó una cariñosa ovación. Tropas a Marruecos.—Cádiz.—Ha zarpado con rumbo a Larache el vapor Isla de Menorca. Lleva a bordo 19 jefes y oficiales y 269 soldados, que marchan a África para cubrir plazas en diversos regimientos.

A su regreso traerá numerosos soldados, que vienen a la Península en uso de licencia. Fortificaciones.—Cádiz.—Se han recibido bastantes cañones de grueso calibre, destinados a fortificar la plaza. Estos cañones serán colocados en los fuertes y en los reductos de las defensas.

En el Ministerio de la Gobernación.—Al ser recibidos los periodistas en el Ministerio de la Goberna-

ción se les manifestó que mañana a las cinco se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros. También se les dijo que la huelga de tranvianos de Bilbao marchaba por buen camino. Por el centro de la capital circularon bien todos los tranvías y por el extrarradio más de la mitad. Como un periodista preguntara que qué había sobre el nombramiento del gobernador de Barcelona, se le contestó que todavía no se había designado, y que esto no obedecía por dificultades al no encontrar quien quisiera desempeñar el cargo, según se había manifestado en la Prensa, sino que era por tratarse de un puesto muy delicado y que el Gobierno tiene que hacer una detenida selección entre los que se encuentren en condiciones de ir a ocuparlo. Un reportero insistió sobre el criterio que el Gobierno tenía sobre la designación de Alcalde, no dándosele respuesta definitiva.

Más sobre la asamblea maurista.—Esta mañana reunió la sección primera de la asamblea maurista que se está celebrando. El fin de esta reunión fué estudiar la ponencia que sobre el tema «Problema social, salarios y el régimen de la propiedad», sostienen los diputados mauristas, Calvo Sotelo y Serrano Jover. Leída que fué la ponencia, discutióse ampliamente por los asambleístas asistentes.

Esta tarde se reunirá el pleno de la asamblea, bajo la presidencia de Goycochea. Asesinato doble.—Barcelona.—Esta tarde se encontraba borracho en la calle Cenor, Francisco Marín y al ser reprendido por su continua embriaguez por Mercedes Ferrán, se abalanzó sobre ella y la apuñaló bárbaramente. Al ver de este modo agredida a la Mercedes trató de sujetar al agresor un hijo de la víctima de quince años de edad, que también fué apuñalado, quedando muerto en el acto. El estado de Mercedes es gravísimo.

Premiando a un perro.—Barcelona.—La Sociedad Protectora de animales premió esta mañana con un artístico collar al perro del capitán del Infanta Isabel, que en la catástrofe del hundimiento de la Golondrina salvó a una niña de seis meses.

Retirada de la política.—Barcelona.—El diputado nacionalista Alfonso Salas ha dirigido una circular a sus electores de Tarrasa expresándose, en síntesis, en la siguiente forma: «Habiendo sido sacado el problema de las responsabilidades de los cauces de la justicia, dará esto lugar a que se produzcan fuertes convulsiones. Después del derrumbamiento de la Comandancia de Meilla, en consecuencia a este modo de obrar se originarán otros derrumbamientos de otras instituciones que siempre y con todo entusiasmo he defendido.

Estos caminos que llevan el hecho a la impunidad, hace que me retire de la política y me dedique a otra clase de estudios, con los cuales y con vuestra ayuda podremos seguir prestando servicios a la patria. Termina diciendo que todos sus trabajos y esfuerzos serán por Tarrasa, por Cataluña y por España. Tanto el acto de este diputado al retirarse de la política, como sus causas, han sido comentadísimas.

Enfermo.—Gerona.—Ha sido viaticado el general gobernador de la plaza, don Francisco Ortega. Manifestaciones pro responsabilidades.—Barco de Avila.—El pasado domingo celebróse la organizada manifestación pro responsabilidades. Asistió todo el vecindario. Alicante.—También celebróse en este punto idéntica manifestación. Asistieron representaciones de la Diputación, Alcaldía y más de 7.000 vecinos.

Teruel.—Al acto asistieron más de 2.000 personas. Córdoba.—Los manifestantes pasaron de 4.000. Santander.—Los manifestantes, en número de 6.000, fueron hasta el Gobierno, donde hicieron entrega de conclusiones. Mitin.—Sevilla.—En el teatro del Duque celebróse un mitin con carácter republicano, también pro responsabilidades. Entre otros oradores habló Odón de Buen e hizo el resumen Rodrigo Soriano.

Boletín de suscripción. Don . . . . . habitante en . . . . . calle . . . . . núm. . . . . se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por . . . . . (1). . . . . de 192 . . . . . El suscriptor. Remítase este Boletín a la Administración del periódico con sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Meses, trimestre o año.

PERSONAJES CELEBRES

EL BOTI,

¿Quién no conoce a Primo Crespo, el simpático limpiabotas que a más de su rústico oficio profesa a Baco un culto que raya en idolatría? Cuando algún extremeño esté fuera de esta noble tierra y le pregunten por las cosas notables de la patria, contestará a buen seguro: —En Badajoz hay tantas curiosidades que sería prolijo enumerarlas... Tenemos un Alcalde perenne, buenos embutidos y un betunero que se llama Boti...

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL

Ultimas cotizaciones de los mercados reguladores

Vacas buenas, de 2'28 a 2'43 pesetas kilo. Vacas regulares, de 2 a 2'17 idem. Novillos de pienso, no concurren.

IMPRESIONES DEL MERCADO MADRILEÑO

La contratación en el ganado de cerda se ha encontrado un poco paralizada en la semana, pues fuera de alguna que otra aislada operación, nada de particular ha ofrecido el mercado. Los compradores manteniéndose retraídos por considerar que el precio vigente de 2'35 pesetas kilo canal, no es remunerador a sus trabajos y esperan la venida del ganado de montañera para lograr sus deseos de aminorarlos.

reses sacrificadas por día y por término medio, ha sido de 275. Y últimamente, respecto a lanar, como la concurrencia es mucho menor que en el anterior, los precios no solamente se mantuvieron, sino que en las cotizaciones del sábado subieron en las ovejas 0'25 céntimos, y en los carneros 0'15 céntimos.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'. It lists various financial instruments and their market values.

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Entronización del Sagrado Corazón y de la Milagrosa. El programa que se había confeccionado con motivo de la entronización del Sagrado Corazón y de la Milagrosa en la Escuela Normal de Maestras, acto que tuvo lugar ayer tarde, sufrió a última hora una pequeña modificación.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 11, 22'30 h. Visitas a Romanones.—El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, recibió en su despacho del Ministerio al general Weyler y al nuncio de Su Santidad. La Junta de Intendencia.—El Rey recibió esta mañana en Palacio a una comisión formada por jefes y oficiales que pertenecen a la disuelta Junta Informativa del Cuerpo de Intendencia.

PAULINO DONCEL FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS... MATERIALES DE CONSTRUCCION Y ARTICULOS DE SANEAMIENTO Calle Cardero, número, 1.-MÉRIDA

Triunfo definitivo de los lubricantes LUBROIL PUROLENE 1922 4 GRANDES PRUEBAS: 4 VICTORIAS! Carrera en cuesta La Rabassada 1.º y 2.º Trofeo Armangué (II año) 1.º, 2.º y 3.º

Las cintas del Sagrado Corazón y de la Milagrosa eran llevadas, respectivamente, por las moniñas niñas Margot y Angelita Morales, Juanita Delgado y Amelia Morales. Delante de cada una de las imágenes marchaba un estandarte que llevaban las señoritas Carmen Gilabert y Andrea Cortés.

LA SANGRE DE LA RAZA, POR A. REYES HUERTAS. Acaba de aparecer una nueva edición de esta interesantísima novela, reputada por la crítica como una de las mejores contemporáneas. Precio, 5 pesetas. Por correo, certificada, 5'50. De venta en la librería de "La Región", Grotzard, 11, Don Benito.

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Pesetas 3 435. Vendedores! Ganen Más. Miles de vendedores que usan ahora voiturettes Ford, han aumentado sus utilidades en un 35 %, y en muchos casos más.

Garage Alves.-MÉRIDA. Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Motor a gas pobre magnífico, nuevo, de 8/10 H.P., marca "Otto Deutz", con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapas. Se vende en el GARAGE PLA.

Almacén de armas y efectos de caza. Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Victor SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers.